
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 24 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:00, no Auditório da Escola Municipal, do município, MATARACA, Estado PB, foi realizada a Reunião Ordinária
de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Auseni Augusto de Araujo, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ALCIONE SOARES DA COSTA - PREFEITURA MUNICIPAL DE MATARACA
ANTONIO MADRUGA DA SILVA - SECRETARIA DE AGRICULTURA
ARMANDO JOSÉ DOS SANTOS - SIND. DOS TRABALHADORES RURAIS
DEBORA REGINA CARDOSO DA SILVA - SECRETARIA DE AÇÃO SOCIAL
DOMINGUES BARBOSA RODRIGUES - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
EDILMA MARTINS DE OLIVEIRA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
EGBERTO COUTINHO MADRUGA - SECRETARIA DE SAÚDE
ERIVAN JOSE MANUEL DOS SANTOS - SECRETARIA DE SAUDE
ESTELA MARIA BEZERRA MADRUGA - PREFEITURA MUNICIPAL 
FRANCISCO GOMES DO NASCIMENTO - IGREJA EVANGÉLICA
HELENO CORDEIRO DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSÉ FRANCISCO DA SILVA JUNIOR - SOS CARANGUEIJO UÇA
JOSÉ JADELSON DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
LEILA MARIA DE LIMA - ESCOLA MUN. CONEGO J. N. BESSA
LUIZ SOARES DE MELO FILHO - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
LUZIA CORDEIRO DA SILVA - ACOPRUM
MARIA DE LOURDES FREITAS DE MELO - ESCOLA MUN. CONEGO JOSÉ U. RIBEIRO BESSA
PAULO DE TARSO CORREA DIAS DE ARAÚJO - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município MATARACA
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.



Mapas Digitais

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
Encontra-se em fase de conclusão, entretanto, poderão ser feitas modificações até a data limite para fechamento da Base Operacional Geografica. As novas
Legislações como: Criação de Distritos, bairros, perímetro urbano e reservas biológicas, deverão ser encaminhadas a UE/PB, Unidade Estadual do IBGE ou
entregue pelos representantes das CMGE. 

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Assumiram o compromisso de disponibilizar a infraestrutura necessária ao bom desempenho da Pesquisa Censitária 2010.
Divulgar nas comunidades, nos locais públicos e privados e nas rádios comunitárias local etc.

Outros Assuntos:
Divulgou-se od dados básicos extraídos do BDOC, dando enfoque populacional, quantidade de domicílios, e o número de Setores Censitários. Divulgou-se
também, as Estimativas Populacionais Municipais em 01/07/2009. Discutiu-se ainda, o questionamento feito pelo Secretário da Agricultura a respeito da
Contagem do rebanho bovinos vacinados no Município. Alega o mesmo, que devido a pressa, essa contagem não retrata a realidade e que os dados serão
diferentes do Contagem 2007 do IBGE. Explicamos nossa metodologia para realizar pesquisas a partir de uma data de referência.

Recomendações ao representante do IBGE:
Que o  compromisso assumido seja de participação, no sentido de fortalecimento da Comissão local. Mantendo-a sempre bem informada e com
determinação de divulgar em todos os locais públicos e privados o Censo Demográfico 2010.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


